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12. Sinif (B)

3.

Bolgeler ve Ulagim

Cografya

Duinya Uzerinde fiziki ve beseri 6zellikler dikkate alinarak
farkh boélgeler olusturulabilir.

Asagida verilen bolgelerden hangisi beseri 6zellikler
dikkate alinarak olusturulmustur?

A) Maki Bitki Ortlisii Bolgesi

B) Sicak Su Kaynaklari Bélgesi
C) Aktif Fay Hatlari Bolgesi

D) Muson iklim Bélgesi

E) Seyrek Niifus Bolgesi

Yerylziinde deprem riskine gore bdlgeler olusturmak
mamkuandir.

Bu sekilde yapilacak olan bdlge siniflandirmasinda
deprem riskinin yiuksek oldugu boélgeler ile:

I. Iliman okyanus iklimi bolgesi,

Il. Sicak su kaynaklari bolgesi,

lll. Laterit topraklar boélgesi

verilen boélgelerden hangilerinin sinirlarinin benzerlik
gostermesi beklenir?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il.

D) 1velll.

C) lvell
E) Il ve Il

Asagida verilen iilkelerin hangisinin Gol iklim Bolgesi
sinirlan igerisinde topraklar yoktur?

A) Misir B) iran

D) Avustralya

C) lItalya
E) Hindistan

Ol¢me, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii
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Dogal unsular dikkate alinarak olusturulan bdlge sinirla-
ri arasinda bazen kesin bir sinir gizmek giictiir. Ornegin
bazi yerlerde Karadeniz iklim Bélgesi ile Karasal iklim
Bolgesi arasinda kesin bir sinir gizilememektedir.

Bu bilgilere bakilarak;
I.  Iklim &ézelliklerine gore bdlgeler olusturmak imkansizdir.

1. iklim &zelliklerine gére bélgeler olustururken iki bélge
arasina gegis bdlgeleri olusturulabilir.

l1I. iklim &zelliklerine gore belirlenmis bélgelerin sinirlari-
hizli bir degisiklik gbstermektedir.

verilenlerden hangileri séylenemez?

A) Yalniz 1. B) Yalniz II.

D) 1ve lll.

C) Ivell.
E) Il ve Ill.

I. Laterit toprak bélgesi
II. Serbest ticaret bdlgesi
[ll. Sanayi bdlgesi
IV. Daglik bolge
Yukarida verilen kriterlere goére olusturulmus bdlge
orneklerinden hangi ikisinin sinirlarinin diger ikisine
gore daha yavas degismesi beklenir?
C) Il ve lll.
E) lll ve IV.

A) lvell. B) I velll.

D) Ive IV.

Asagida verilen DUnya Haritasi Gzerinde bes ayr yer isa-
retlenmistir

Bu yerlerden hangileri orman bélgesi sinirlari iginde
yer alir?

A) lvell. B) Ivelll.

D) Ive V.

C) Il ve lll.
E)ll ve IV.

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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12. Sinif (B)
Cografya

Bolgeler ve Ulagim

Deniz yolu ulasimi ile Basra Korfezi’nden Giircistan’in
herhangi bir limanina en kisa yoldan ulagmak icin asa-
gidaki bogaz ya da kanallardan hangisi kullaniimaz?
A) Hirmiz Bogazi

B) Bab’ll Mendep Bogazi

C) Siveys Kanali

D) Canakkale Bogazi

E) Korint Kanali

Asagida verilen su yollarindan hangisi tarih degistir-
me ¢gizgisinin belirlenmesinde etkili olmustur?

A) Bering Bogazi

B) Malakka Bogazi
C) Cebelitarik Bogazi
D) Sidveys Kanali
E) Panama Kanali

Bir Ulkede hava yolu tagimaciligi faaliyetleri ile o Glkenin
gelismislik dizeyi arasinda iliski kurmak muimkuindur.
Geligsmis ulkeler genellikle hava yolu tasimaciliinda da
gelisme saglamiglardir.

Buna gore asagidaki iilkelerden hangisi hava yolu ta-
simaciliginda digerlerine gére daha az geligsmis ulke-
dir?

A) Almanya B) ABD

D) Bulgaristan

C) Rusya
E) Avustralya

Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irliigi
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ulagim faaliyetlerinde hava yolu ulagimi diger ulasim tur-
lerine gére daha avantajli olmaktadir.
Bu ulkelere 6rnek olarak asagidakilerden hangisi

gosterilemez?
A) ABD B) Portekiz

D) Rusya

C) Kanada
E) Brezilya

. Genellikle iilke igi yolcu ve yiik tasimaciliginda kara yolu

ulagimi diger ulagim turlerine gore daha fazla tercih edil-
mektedir.
Bu durumun nedeni olarak:

I. kisa mesafedeki ulagim faaliyetlerinde kara yolu ula-
siminin daha ekonomik olmasi,

[I. ulasimin istasyonlar arasinda degil de ulasiimak iste-
nen yerler arasinda yapilabilmesi,

lll. diger ulasim tirlerine goére daha eski bir ulasim tiru
olmasi

verilenlerden hangileri gosterilir?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il.

D) Il ve IlIl.

C) lvell
E) I, Il ve Ill.

12. Asag@ida Diinya haritasi Uzerinde bazi yerler isaretlenmistir.

Bu yerlerden hangi ikisi arasinda demir yolu baglan-
tis1 bulunmamaktadir?

A) lvell. B) Ivelll.

D) Il ve IV.

C) lvelV.
E) IVveV.

=

Cevap anahtarina ulagsmak igin karekodu okutunuz.
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